

1.3. SPORTOLÓ EGYETEM, SPORTOLÓ VÁROS - A PÉCSI TUDOMÁNYEGYETEM FEJLESZTÉSEI A SPORT SZOLGÁLATÁBAN

LISZKAI DEZSŐ

Labdarúgó Módszertani Központ, Igazgató, Elnöki Főtanácsadó



Nagy szeretettel köszöntök én is mindenkit. Engedjék meg, hogy elmondjam, micsoda megtiszteltetés, hogy egy ilyen méltó környezetben lehetünk és beszélhetünk kicsit arról, hogy szűkebb hazámban milyen munkát végzünk, mind az egyetem, mind pedig az akadémiával együttműködve. Több mint 23.000 hallgatóval büszkélkedhetünk, és mint egyetem, a régió meghatározó felsőoktatási intézménye vagyunk a Dél-Dunántúlon, közel 10.000 munkavállalóval, köszönhetően annak, hogy újabb és újabb feladatokat, munkát kapunk más területeken is a kormány bizalmából. Ennek eredményeképpen mind az oktatás, a kutatás, az egészségügy, innováció, művészet, és a sport tekintetében is a régió meghatározó intézménye vagyunk és immár a sport, a versenysport tekintetében száz éves múlttal, sikerekkel, és bizom benne, hogy jövőbeli eredményekkel vagyunk jelen Pécs városában és Dél-Dunántúlon. Ezen idő alatt számos kiemelkedő teljesítményt, kutatást tudtunk mind a sport szolgálatába állítani, bemutatni és természetesen a következő időszakban is ezen dolgozunk. Ezt a munkát több mint 600.000 m²-en végezzük, amellyel a térség legjelentősebb ingatlan üze-

meltetői feladatait látjuk el. Ebből az alapterületből közel 53.000 m² sportlétesítmény, amellyel büszkélkedhetünk és amelyet folyamatosan fejlesztünk, és ahogy igazgató úr mondta itt előbb, a 600.000 m² tekintetében bízunk abban, hogy a mennyiség egyre növekvő minőséget is fog jelenteni, és úgy gondolom, hogy a modellváltásnak köszönhetően immár megnyíltak azok a lehetőségek a sport tekintetében is, amely ehhez szükséges forrásokat mind a fejlesztések, mind pedig a fenntartás, működtetésben is biztosítják.

Mint Tudományegyetem, két karon foglalkozunk sporttudománnyal, közel 400 hallgatóval, akiknek 5%-a külföldi hallgató idegennyelvi képzésben, a természettudományi karon és az egészségtudományi karon és az alapképzésen, a mesterképzésen át a szakirányú továbbképzésen keresztül. Számos olyan program van, amivel igyekszünk támogatni a sportoló hallgatókat, sportoló fiatalokat. Vannak ösztöndíjprogramok, amely egy-egy partnerünkhöz, együttműködő egyesülethez vagy akadémiához kapcsolódik, de van olyan ösztöndíjprogramunk is, amit az Egyetemi Sportiroda kere-

tében biztosítunk.

Természetesen számos olyan kedvezmény van, ami az oktatáshoz, képzéshez kapcsolódik, biztosítva, hogy megfelelő feltételek legyenek a versenysportolóink számára. Természetesen a szabadidősportra is nagy hangsúlyt fektetünk, hogy minden PTE polgár számára lehetőséget biztosítsunk térítésmentesen ezek gyakorlására. Vannak kisebb rendezvények, csoportos foglalkozások, de bizony vannak olyanok is, amivel az egész várost vagy akár a régiót megmozgatjuk, pl.: futónapok, Sárkányhajó Regatta, biciklis programok. Erre igyekeztünk nagy hangsúlyt fektetni akkor is, amikor a pandémia volt, talán önök is hallottak egy-egy akciónkról, mint például a Moonbike, amely egy virtuális közösségi kerékpáros kihívás volt és azzal a céllal jött létre, hogy a PTE-s polgárokat és a tágabb közösséget is megszólítsuk ebben a nehéz időszakban egy közösségi programmal.

Versenysport tekintetében a PEAC, mint egyetemi sportegyesület a fő partnerünk, szövetségesünk. Büszkéek vagyunk azokra az eredményekre, amelyeket az elmúlt évben elértünk. Úgy gondolom, hogy a vidéki egyetemek között ez kiemelkedő, hiszen 19 sportágban első hellyel büszkélkedhettünk, és bizony az elmúlt évben sikerült olyan szövetségeket is kötni a Rátgéber Akadémiával, amelyek tovább erősítik ezeket az eredményeket, sikereket, közösségi élményeket, mind az egyetem, de hatással vannak tágabb környezetünkre is.

Ahogy említettem, a PEAC az egyetemi sportegyesület legújabbkori történetünkkel egyidős, és immár 100 éve van jelen Pécs városában és én bízom abban, hogy azok a nagy elődök, akik 100 éve alapították a sportegyesületet, azok most is büszkéek lennének arra, hogy közel 900 aktív hallgatóval rendelkezik az egyesület. Igyekszünk a szakosztályok tekintetében is folyamatosan bővülni. Természetesen a sportegyesület edzői közt is szép számmal megtalálhatók a PTE polgárok. Fontos, hogy az oktatás, kutatás területén is az egyesület egy komoly szövetséges, és mind az egészségtudományi kar, mind pedig az orvostudományi kar tekintetében sok együttműködés, innovatív elképzelés, fejlesztés, és számos kutatás folyik ezen a területen is. Rövidtávú céljaink között szerepel, hogy tovább tudjunk fejlődni a sportolók számának tekintetében, de ezzel együtt minőségben is tovább tudjunk haladni. Szeretnénk fokozni a diplomás edzők és az egyesület szakosztályainak számát is.

2030-ig foglalmaztuk meg egyértelmű víziókat. Nyilván nagyon fontos a rendszeres testmozgás, hogy minél több

egészséges ember legyen, hogy rábírnjuk hallgatóinkat, munkatársainkat, minden egyetemi polgárt, hogy azok a szolgáltatások, amiket kínálunk, és amiket az elmúlt években sikerült megerősíteni, minél többen vegyenek igénybe. Utánpótlásnevelés tekintetében pedig azokat az ösztöndíj-programokat, támogató programokat, amiket elindítottunk szeretnénk folytatni, erősíteni a jövőben is, melynek eredményeként szeretnénk, hogy olyan sportolói büszkeségeket adhassunk az egyetemünknek és tágabb környezetünknek is, Hazánkna, akik olimpiai eredményekkel büszkélkedhetnek. Természetesen nagyon fontos a sportnak a közösségerősítő ereje is, az a fajta érzés, amit egy-egy sportsiker nyújthat. Meg kell mondanom, hogy idén kettő ilyen eredménnyel is büszkélkedhetünk, hiszen egyrészt az akadémista kosárlabdások az élvonalba kerültek és emellett a futsal csapatunk is feljutott az NB1-be, és bizony-bizony nagyon jó érzés, amikor egy teli stadion szurkol az egyetemi csapatnak és nem csak egyetemként, hanem városként is, egy közösség tagjaként is nagy büszkeség ez. Hangsúlyt fordítottunk a parasportokra is, és aki ismeri kicsit az egyetemet és az egyetemi sportéletet, az tudja, hogy ebben komoly hagyományaink, komoly eredményeink vannak, és ezt szeretnénk a jövőben is fenntartani és minden parasportolónak lehetőséget biztosítani mind az edzések, versenyek tekintetében és azt a fajta hagyományt, eredményeket, amiket fel tudunk mutatni az elmúlt időszakban, azt szintén tovább erősíteni.

Ahhoz, hogy ezeket az eredményeket el tudjuk érni, fontos az infrastruktúra is, amit részben használunk az oktatás területén is, de természetesen a versenysport, szabadidősport tekintetében is nyitva áll. Jelenleg közel 53.000 m² olyan területről beszélhetünk, ami a sport szolgálatában áll, és büszkén mondhatom, hogy az elmúlt két évben, illetve idén további 3000 m²-rel bővülünk. Idei eredményünk, hogy a Birkózó szövetséggel együttműködve átadhattunk egy új birkózó csarnokot, ahol birkózóink új otthonra találtak, így nekik hosszútávon a működésük, de bízom benne, hogy az eredményük is garantálva lesz. A másik ilyen fejlesztésünk, ami folyamatban van, a kézilabdához kapcsolódik. Még folyamatban van a beruházás és reményeink szerint ez is idén átadásra kerülhet és ezen sportág esetében is több mint 2000 m² sportolási helyszínnel gazdagodhatunk idén, a következő időszakban.

Természetesen nagyon fontosak azok a keretrendszerek, az infrastruktúra, ösztöndíjrendszerek, amiket működtetünk, azonban azt is tudni kell, hogy mind az oktatás, mind

a kutatás területén és talán, ami nagyon sokat jelent, a Klinikai Központ vonatkozásában is, olyan kapacitások, olyan szolgáltatások állnak rendelkezésre, amelyek ilyen komplex módon talán nagyon kevés más egyetemen. És ahogy ránéztem Szili Katalin elnök asszonyra, rájöttem, hogy egy fontos dolgot elfelejtettem megemlíteni, a fenntarthatóságot. Magyarország legzöldebb egyeteme vagyunk és mind a sportinfrastruktúra, mind egyéb infrastruktúra tekintetében nagy hangsúlyt helyezünk a fenntarthatóságra. Talán nem kell emlékeztetni itt senkit, hogy az energjaválság és az a kihívás, amivel az elmúlt egy évben találkoztunk, az milyen nehézséget okozott, és mennyi helyen ütköztünk kihívásba az elmúlt télen, amikor a sportlétesítményeket kellett üzemeltetni, nyitva tartani, uszodákat, sportcsarnokokat. Ezen a területen is folyamatos fejlesztéseket hajtunk végre, és ezt az évet arra használtuk fel, a fenntartó alapítványunk támogatásával, hogy az infrastruktúránkat olyan állapotba hozzuk, olyan energetikai rendszereket vezessünk be, amelyek ebben a nehéz időszakban is biztosíthatják azt, hogy a sportolóink használni tudják ezeket a létesítményeket. Reményeim szerint ezen a területen most őszre az elindított fejlesztések célba érnek, és a következő időszakot felkészültebben várhatjuk, és ha nem történik valami nagyon-nagyon extrém eset, a sportolást a Pécsi Tudományegyetemen minden PTE polgár számára biztosítani tudjuk.

Köszönöm szépen a figyelmüket és kívánok további eredményes napot.